



新安街道举办迎新春欢乐“大观园”系列活动

年货+民俗+运动，奏响幸福“三重奏”

金鼠迎春到·幸福新安年。1月12日上午，由无锡市新吴区新安街道党工委、办事处主办的迎新春欢乐“大观园”系列活动，在新安街道一社区文化广场举行。活动延续新安街道新年“大观园”活动品牌价值，在传统年货集市、非遗展示和文艺演出基础上，增设“渔文化”和“全民健身”主题，年货+民俗+运动，奏响幸福“三重奏”，让新安年味更浓、更醇、更悠长。

陈敏/文 张园昀/图



新年“旺旺旺”

丰富年货，抢购一空

在年货市集上，各色年货琳琅满目：鸿运大包、阳山小敏糕团、荡口走油肉、茅塘桥猪头肉、甘露青鱼、宜兴百合、永元小蜜蜂、任氏梨膏糖、糖葫芦、炒货……品种多、品质优，还有价格优惠。

当天上午9点不到，各个年货摊位前就挤满了人，一位老阿姨告诉记者：“荡口走油肉、阳山小敏糕团，平时在电视、广播里经常听到，就是年纪大了出行不方便。这次各种年货聚在新安了，买起来方便多了！”

“一刻工夫，带的走油肉就基本被抢光了！”荡口走油肉老板告诉记者，今年由于猪肉涨价，走油肉的价格也水涨船高，但现场买的人很多，“早知道这么受欢迎，我应该多带一些来！”鸿运大包、阳山小敏糕团等商户均表示“卖得太快了”。

传统民俗，好看好吃

过年是中国人头等大事，随着城市化发展进程的加快，不少人觉得年味越来越淡。为此，本次活动特别设置了传统民俗展示互动区，现场做鱼灯、捏面人、做糖画、做年糕、书法、剪纸、手工艺品等项目，邀请新安居民来观赏和体验。

“原来年糕是这么做出来的！”年糕展位上，完整展现了从米到米粉再到年糕的制作过程，小朋友们边看边品尝。捏面人、做糖画、冰糖葫芦这些传统民俗和特色食品，也吸引了孩子们的目光。

郭女士和丈夫是北方人，今年正式定居无锡，他们带着女儿参与了做鱼灯等体验活动。郭女士告诉记者：“这是第一次在无锡过年，带着孩子来现场体验，也是为了让她能感受南方的年俗文化！”

团体运动，健康过年

趣味运动会是活动一大亮点，在新安善德幼儿园举行。活动设置“步步为赢”“百发百中”“翻天覆地”“勇往直前”等环节，具体为计步跑、扔沙包等趣味游戏，新安街道11个代表队参加。现代快报记者在现场看到，“百发百中”环节，队员们兴致勃勃投递沙包，而“勇往直前”环节，每支队伍十名队员套着充气的“巨无霸”鞋套，喊着口号、同步行进，向着终点前进……

据悉，新年“大观园”是新安街道传统品牌活动，本次系列活动延续其品牌价值，实现新安街道居民采购年货需求，在体验性活动中寻找记忆年味，展示和宣传文化人文地理环境和精神文化风貌，带动新安人文、旅游、美食、文化等地域资源发展健康推进。

美湖文化街区邀您欢乐“过大年”

新春将至，街头年味渐浓，备年货是家家户户迎新年必不可少的环节。感受传统年味，寻找久违的过年记忆，今年无锡人准备年货，有一个地方值得去“打卡”。1月10日至19日，美湖社区联合现代快报+·ZAKER无锡在美湖文化步行街，带来“祈福新岁、福乐美湖”2020美湖文化街第二届年货节。

阳山小敏糕团、荡口走油肉、甘露青鱼、阿三百叶、南北炒货……各

路商品齐聚一堂，让市民不出远门，就能在年货节上一站购齐。各种互动环节则是充满了怀旧风，现场将有糖画、糖人制作、怀旧小游戏等活动，让家长和孩子可以一起互动，感受过年的喜悦。

年货节少不了精彩纷呈的演出，现代快报记者了解到，今年的年货节现场节目进一步“扩容升级”，1月17日上午，社区艺术团的演员们将带来精彩表演。此外，活动期间现

场还将有舞龙舞狮、敲锣打鼓、踩高跷、小丑杂技表演、乐队表演等特别节目，给市民带来一场视觉大餐。

过年少不了贴春联和福字，1月18日上午，民盟中央美术馆无锡分院的书法家将来到底现场，现场写春联、献墨宝，给市民送去新春的祝福。此外，年货节期间，现场还安排了砸金蛋、抽奖、送新年伴手礼等幸运环节，大家千万不要错过啦！

朱鲸润

暖心！法院帮18名桃农讨回辛苦钱

“感谢法院帮我们讨回辛苦钱，过年前能拿到这笔欠款，真是太开心了！”近日，18名桃农在无锡市惠山法院领到了被拖欠了两年多的劳务报酬。

朱鲸润 华茜

2017年6月和2018年6月，阳山18名桃农受雇为某生态度假村的桃树疏果、套袋，但迟迟没有收到劳务报酬。度假村法定代表人管某出具欠条后，仍未按期还款。2019年6

月，18名桃农起诉至惠山法院讨要欠款。

法院经审理，判决该度假村支付桃农劳务报酬共计7万余元。判决生效后，度假村仍未履行，2019年12月，桃农申请强制执行。

惠山法院为桃农们开通了执行“绿色通道”，承办法官收案后第一时间查找被执行人财产线索，但该度假村银行账户余额为零，名下既无车辆，也无对外投资，执行法官又赶赴位于镇江的度假村开展实地调查，然而到了现场，法官只看到荒芜的田地和破旧的房屋。

据了解，因为欠债较多，度假村

早就关门歇业。根据桃农提供的管某住址，法官亦多次上门查找，但始终无法查获管某行踪。

案件一时陷入僵局，但法官没有放弃，从被执行人的关联案件入手查找线索，最终从一件执行和解案件中查到了管某妻子袁某的电话。袁某表示，管某因投资度假村已经负债累累，不久前又出了车祸，现在家里没有钱，但欠桃农的钱会尽快偿还。后法官电话联系上管某，管某也表示，会尽快支付相关欠款。

后管某派人来到法院，与桃农双方签订和解协议，目前7万余元执行款如期交至法院。

去年无锡新开工棚户区改造26567套

近日，现代快报记者从无锡市住建局获悉，2019年，无锡棚户区改造取得明显成效，全市新开工棚户区改造26567套，创历史新高，同比增加154%，超额完成省政府年初下达新开工11400套的目标任务。

其中，市区2019年完成棚户区征收拆迁132.2万平方米，6357户家庭住房困难问题得到解决。同时，争取了1.37亿元中央补助资金和5个棚改安置房项目共计22亿元的棚改专项债资金，新增的8个

项目共计156万平方米、10897套棚改安置房享受到税费减免、贷款融资等政策优惠。

无锡市住建局相关负责人表示，2020年将始终把解决群众住房问题作为出发点和落脚点，进一步完善住房保障体系，加大棚户区改造和宜居社区建设力度，不断优化城市人居环境，努力让广大市民群众住有所居、住有宜居，为高水平全面建成小康社会贡献力量。

朱鲸润

惠山古镇升级5A景区

近日，现代快报记者从文化和旅游部官方获悉，《文化和旅游部关于确定22家旅游景区为国家5A级旅游景区的公告》正式发布，其中包括江苏省无锡市惠山古镇景区。据了解，无锡目前已有太湖鼋头渚景区、灵山景区和三国城水浒城景区3个5A级旅游景区，惠山古镇正式成为无锡第四家5A级景区。

惠山古镇景区分为文物古迹

区、锡惠名胜区、历史文化街区和山林保护区四个游览区。景区面积为3.5平方公里，其中核心区域为1.09平方公里。锡惠名胜区是国家重点公园、国家重点风景名胜区；惠山历史文化街区是无锡市级历史文化街区，惠山老街被评为中国历史文化名街；惠山祠堂群是中国世界文化遗产预备名单。

陈敏

洛社镇建立基层微型消防站

最近，在洛社镇杨西园村和秦村微型消防站的带头示范下，无锡市惠山区洛社镇不少村（社区）纷纷“招兵买马”，准备成立村（社区）所属的基层微型消防站。

洛社镇消防安全专业委员会办公室负责人介绍，微型消防站是消防队伍的补充版，它的职能是多方面的，即“一队多用、一专多能”，既是灭火救援的先遣队，也是防火检查的巡逻队，还是消防安全的宣传队。

据悉，洛社镇现有镇东、镇西2

座专业消防站，前往辖区内起火点一般仅需10分钟左右，还有一支“缪家军”民间义务消防队作为有效补充。

洛社镇消防安全专业委员会办公室负责人表示，目前，洛社镇正计划建立全镇灭火救援联动体系，每个村（社区）、重点单位都要建立微型消防站和志愿者消防队，确保实现“救早、灭小和3分钟到场扑救初起火灾”的灭火救援目标，保障全镇人民的生命财产安全不受影响。

高艺

规范管理，共享单车“随手扶”

近日，滨湖城管蠡园中队在无锡市滨湖区鸿桥路现代国际、隐秀路双子楼、建筑路国家工业设计园北门、景宜路中科芯东门、建筑路中科芯等人流密集区域开展共享单车“随手扶”活动，倒下的单车随手扶起停好，对于乱停放的单车进行规范治理，在一周内共规范共享单车700辆次，暂扣破旧残损共享单车200余辆，有效改善路面环境及交通秩序。

共享单车管理一直是城市管

理的难点与热点，有些使用者将车辆随意停在路面，造成交通拥堵，人车混流，交通安全难以保障。为解决共享单车管理难，城管部门多次约谈各共享单车运营商片区负责人，并召开专项整治部署会，要求企业履主体责任，合理规划共享单车投放。对辖区内路面共享单车乱停乱放、占用道路交通等问题，滨湖城管进行重点部署，明确要求，做到良好规范共享单车停车秩序。

高艺

双色球一周回顾（1月5日-1月11日）

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖39注，单注最高奖金790万元，单注最低奖金618多万元；二等奖开出517注，单注最高18万多元，最低12万多元。在此期间，我省中出2注一等奖，48注二等奖。其中，泰州彩民中得1注一等奖，收获奖金618万元；宿迁彩民中得1注一等奖，收获奖金632万元。无锡彩民收获6注二等奖，大奖分别花落锡山区八士蓉北大街37号32020757站点、梁溪区风雷小商品市场128号32020455站点。双色球2元可中1000万。

高艺

